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Fonksiyondaki degisimin degerdeki degisime oranina degisim hizi denir.
t sure icinde

f(x) teki degisim : Ay

X teki degigim : Ax

fonksiyonun degigim hizi Ly
AX
Buna gore lim%anllk degisimdir ve diferansiyel demektir.
t—0 AX

Kisada d ile gostedilecektir.
Yarigapin degigsim hizi dr
Hacmin degisim hizi dV

gibi.




Ornek olarak kiire igin;

A = 4.TT.r° ise

dA= 4.Tl.rdr

dV=—_1.3r3 dr




Urettigi Urliniin tamamini satabilen bir firmanin giinde x birim Uriin liretmesi du-
rumunda sagladigl gelir

x2

G = 50X - —
50

Seklindedir. Bu firma gunde 375 birim urun uretirken uretimini gunde 5 birim ar-
tirmaya karar veriyor. Firmanin gelirindeki gunluk artig orani ne olur?




Bir su isiticisindan yer halisina su sizmaga basliyor ve hall uzerinde dairesel bir

alan islaniyor. Islanan alan saniyede 50 cm2 arttigina gore, i1slanan alanin yaricap!
10 cm. oldugu anda bu yaricapin degisim hizini bulunuz?




Bir kipun hacmindeki artis hizi bir kenari 36 cm oldugu anda
hacminin artis hizi 12 cm>/sn’dir.

Buna gore, ayni anda alanindaki artis hizi kac cm?/sn’dir?

A) 4 B) 3 C)% D)% E)%




 TUREVIN Fi2IKSEL YORUMU

Bir hareketlinin zamana bagli yol denklemi S(1) olsun.
Buna gore,

S'(t) : Anlik hizin

S"(1) : Anlik hizini

verir.
t, ve t, araligindaki ortalama hizi ise

s(t,) - s(t,)
- 1'2 - 1-1

%

dir.




Zamana gore aldigi yol S(t) = +2 + 2t - 5 bagintisi ile verilen
hareketlinin;

t= 3 saniyedeki anlik hizi,
t= 2 saniyedeki anlik ivmesi,

1. ve 4. saniyeler arasindaki ortalama hizi nedir?




t saatte aldigi yol
S(t) = t° + 12t = 5 (km)
fonksiyonu ile verilen bir hareketli icin,

. t =4 saatteki anlik hizi 60 km/sa,
Il. t =2 saatteki anlik ivmesi 12 kmfsaz,
IIl. 1 ve 4. saatler arasindaki ortalama hizi 15 km/sa

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell C) Il ve lll
D) I ve lll E) I, Il ve lll
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Sonucu %,2 olan limitlerde pay ve paydanin bagimsiz turevleri alinarak belir-
o0

sizlik yok edilebilir.

limX3-1_=
x—>1X9 -1

lim:/X+2-2 -
x—=2 X-2

lim:X+3-v/3x+1 _
x—1 x2-1




f(x) = x° + x ve lim f(3+2h) - f (3-4h)

kactir?
h—0 3h




]




Sonuclar = 2o
e X = a noktasindaki turev tegetin egimi demektir.

m. = f'(a)

o
N f(a)

e X = a noktfasindaki turev tegetin egimi demektir.

Y - yO = m(x-xo)

dan bulunabilir.




e X eksenine paralel teget derse;

¢ X eksenine teget derse;

e f(x) ve g(x) birbirine teget derse;




f(x) = x% -5x+1

fonksiyonuna uzerindeki (2,-5) noktasindan cizilen teget ve normal denklemlerini
bulunuz?




f(x) = x° — 3x fonksiyonunun Uzerindeki A(a, b) noktasindan
cizilen teget dogrusu, y = x + 4 dogrusuna diktir.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A) -3 B) -2 C) -1 D) 1 E) 2




3 2

f(x) = X~ = 2ax” + bx -1

fonksiyonuna uzerindeki (1, 5) noktasindan cizilen tegetin
denklemi

y=10x +cC
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kactir?

A) -6 B) -3 C) 0 D) 3 E) 6




Yukaridaki sekilde gercel saylar kiimesinde tanimh y = f(x)
fonksiyonu ve bu fonksiyona x = =4 noktasinda teget olan d
dogrusu verilmigtir.

g(x) = f(’:() olduguna gore, g'(~4)’iin degeri kagtir?
3 1 3
A) =2 B)- > — D) > E) 2
) )-— O— D )




f(x) = x>

Yukaridaki sekilde f(x) = x> egrisi ile bu egriye x = =1 noktasin-
da cizilen tegeti verilmistir.

Buna gore, sari ile tarali bolgenin alani kac br? dir?

A) B) C) D) =+ E) —

1
2 3 6

T
6

1
3




y =9(x)

Yukarida f(x) ve g(x) fonksiyonlari sirasiyla B(-1, 3) ve A(-3, -1)
noktalarinda d dogrusuna tegetligi gosterilmistir.

Buna gore, y = (fog)(x) fonksiyonuna x = -3 noktasindan

cizilen tegetin denklemi asagidakilerden hangisidir?

Ay-4x+9=0 B)4y-x-15=0

C)y-4x-15 =0 DDy-x-6=0
E)y+4x-9=0






